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ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 
2025, REALIZADA NO DIA 14 DE FEVEREIRO DE 2025 

Aos 14 (quatorze) dias do mês de fevereiro do ano de 2025, às 12h15, na 

Sala de Reuniões Dr. Humberto da Costa Soares - SALA DAS SESSÕES, no andar 

térreo da Casa Vereador José Gomes de Vasconcelos (Sede da Câmara Municipal 

do Ipojuca), sita na Avenida Francisco Alves de Souza, nº 178, Centro, Município do 

Ipojuca, reuniu-se a Câmara Municipal do Ipojuca sob a Presidência do Vereador 

Flávio Henrique do Rêgo Souza. Ocuparam a Primeira e a Segunda 

Vice-Presidências, respectivamente, os Vereadores Eduardo Cleiton de Santana e 

João Vasconcelos da Silva. Ocuparam a Primeira e a Segunda Secretarias, 

respectivamente, os Vereadores Ricardo José de Souza e Abel Franco 
Damascena. Compareceram à sessão os Vereadores Adelmo José Gonçalo, 

Albérico de Souza Lopes, Arley Cândido da Silva, Genival Ferreira da Silva, 

Gilmar Costa da Silva, Júlio Marinho da Silva Júnior, Luiz Flávio da Silva e 

Paulo Sérgio do Nascimento. Havendo número legal, o Senhor Presidente 

declarou abertos os trabalhos e rogou a proteção Divina determinando a leitura do 

trecho da Bíblia Sagrada: Salmos 1.1-3 “Bem-aventurado o homem que não anda 

segundo o conselho dos ímpios, nem se detém no caminho dos pecadores, nem se 

assenta na roda dos escarnecedores. Antes tem o seu prazer na lei do Senhor, e na 

sua lei medita de dia e de noite. Pois será como a árvore plantada junto a ribeiros de 

águas, a qual dá o seu fruto no seu tempo; as suas folhas não cairão, e tudo quanto 

fizer prosperará.”  Prosseguindo, o Sr. Presidente colocou para votação do Plenário 

a ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 
2025, a qual foi APROVADA por unanimidade. Dando prosseguimento aos 

trabalhos, o Senhor Presidente solicitou ao Secretário que procedesse a leitura do 

PEQUENO EXPEDIENTE DO DIA, no qual constaram as seguintes matérias: Ofício 

069/2025 - Secretaria de Planejamento e Gestão e Ofício Ofício nº 043/2025 - 

Secretaria Especial de Cultura. Indicações Nos 010/2025, 011/2025 e 013/2025 de 
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autoria do Vereador Genival Ferreira da Silva; Indicação No 012/2025 de autoria do 

Vereador Flávio Henrique do Rêgo Souza; Requerimento No 022/2025 de autoria do 

Vereador Ricardo José de Souza; Requerimentos Nos 023/2025 e 024/2025 de 

autoria do Vereador Paulo Sérgio do Nascimento; PROJETO DE EMENDA A LEI 
ORGÂNICA Nº 001/2021 – DE INICIATIVA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL – 

ESTABELECE REGRAS PARA O REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL 

DO MUNICÍPIO DO IPOJUCA/PE, DE ACORDO COM A EMENDA 

CONSTITUCIONAL Nº 103, DE 2009; PROJETO DE LEI Nº 010/2023 – DE 

INICIATIVA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL – DE INICIATIVA DO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL – ALTERA A REDAÇÃO DO INCISO IX DO ARTIGO 2º E 

§ 3º E § 5º DO ARTIGO 15, DA LEI 1.939, DE 11 DE NOVEMBRO DE 2019; 

PROJETO DE LEI Nº 050/2023 – DE INICIATIVA DO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL – ESTABELECE A LEI DE PARCELAMENTO, USO E OCUPAÇÃO DO 

SOLO DO MUNICÍPIO DO IPOJUCA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO 
DE LEI Nº 010/2024 – DE INICIATIVA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL – 

DISPÕE SOBRE A AGÊNCIA DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO DO 

MUNICÍPIO DO IPOJUCA, REVOGA A LEI Nº 1.520/20009, DE 22 DE JULHO DE 

2009, E ALGUNS DISPOSITIVOS DA LEI Nº 1.861, DE 06 DE SETEMBRO DE 

2017 E DA LEI Nº 1.866, DE 13 DE DEZEMBRO DE 2017, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI Nº 001/2025 – DE INICIATIVA DO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL – DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO DA LEI MUNICIPAL 

Nº 1861/2017, 1866/2017 E ALTERAÇÕES, LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL 

Nº2.213,DE 30 DE DEZEMBRO DE 2024 (LOA-2025), E DA LEI MUNICIPAL 

Nº2.206, DE 27 DE DEZEMBRO DE 2024 – REVISÃO PPA 2022/2025 – PARCELA 

ANUAL 2025, PARA MODIFICAR A NOMENCLATURA DE ÓRGÃOS E CARGOS E 

AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL AO ORÇAMENTO FISCAL DO 

MUNICÍPIO RELATIVO AO EXERCÍCIO DE 2025, E CRIA CARGOS PÚBLICOS DE 

PROVIMENTO EM COMISSÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 
LEI Nº 002/2025 – DE INICIATIVA DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL – 

“DISPÕE SOBRE APLICAÇÃO DO QUESTIONÁRIO M-CHAT, COMO FORMA DE 
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TRIAGEM E DIAGNÓSTICO PRECOCE DO TRANSTORNO DO ESPECTRO 

AUTISTA (TEA) NAS UNIDADES DE SAÚDE E CRECHES MUNICIPAIS DE 

IPOJUCA-PE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; E PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 
001/2025 – DE INICIATIVA DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL – CONCEDE 

TÍTULO HONORÍFICO DE CIDADÃO IPOJUCANO A MARCOS ANTONIO 

MEDEIROS DA SILVA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. No horário destinado ao 

GRANDE EXPEDIENTE, o Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Albérico 
da Cobal, que expressou sua preocupação com a qualidade da água fornecida à 

comunidade de Serrambi. Em sua fala, destacou a importância de garantir um 

serviço essencial e de qualidade para a população local. Nesse sentido, o 

parlamentar solicitou que fosse encaminhado um ofício à Prefeitura, visando a 

intermediação com a Compesa, com o intuito de viabilizar o fornecimento adequado 

de água para todos os moradores da região. O vereador solicitou, com caráter de 

urgência, que o Secretário de Educação providencie a contratação de profissionais 

especializados para acompanhar as crianças que necessitam de suporte em sala de 

aula. Essa medida visa garantir um atendimento adequado e inclusivo, assegurando 

que todas as crianças tenham as condições necessárias para seu pleno 

desenvolvimento educacional. Dando continuidade à discussão, o irmão Ricardo 

manifestou seu apoio ao colega em relação ao pedido de melhoria no fornecimento 

de água em Serrambi. Enfatizou a importância de resolver essa questão de maneira 

urgente, destacando que garantir o acesso a água de qualidade é essencial para o 

bem-estar e a saúde da comunidade. Em seguida, foi concedida a palavra ao 

parlamentar Adelmo José (Xiê de Camela), que fez um pronunciamento sobre o 

projeto de sua autoria (Sobre aplicação do questionário M-Chat, como forma de 
triagem e diagnóstico precoce do transtorno do Espectro Autista (Tea) nas 
unidades de saúde e creches municipais de Ipojuca-PE), aprovado nesta 

sessão. Durante sua fala, parabenizou as mães de crianças atípicas, reconhecendo 

e valorizando o esforço e a dedicação dessas mulheres no cuidado e apoio ao 

desenvolvimento de seus filhos. Dando continuidade foi facultada a palavra ao 

vereador Magal Nascimento, que relatou o anseio de moradores que o procuraram, 
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solicitando sua intervenção junto aos órgãos competentes para que sejam 

realizados os ajustes necessários nas paradas de transporte complementar e nas 

travessias de pedestres nos trechos que vão do Nascedouro até o trevo de acesso à 

entrada de Nossa Senhora do Ó. O parlamentar solicitou que fosse enviada uma 

indicação verbal aos órgãos responsáveis, visando a melhoria da segurança e 

mobilidade para a população local. Em seguida, foi concedida a palavra ao 

parlamentar Gilmar Costa, que manifestou seu apoio ao colega Vereador Albérico 
da Cobal em relação ao pedido de contratação de profissionais especializados para 

acompanhar as crianças que necessitam de suporte em sala de aula. O vereador 

Gilmar Costa sugeriu que o secretário de Educação considerasse a reintegração 

dos profissionais que, na questão anterior, atuavam diretamente com as crianças, 

mas foram dispensados. Além disso, propôs que o secretário avaliasse a 

possibilidade de realizar uma seleção com as mães das crianças, permitindo que 

elas também tivessem a oportunidade de atuar no atendimento e cuidado dos 

pequenos. A ideia é promover a inclusão e a continuidade do trabalho essencial 

realizado com as crianças, de forma que favoreça tanto os profissionais quanto as 

famílias envolvidas. O parlamentar solicitou à governadora do estado que avaliasse 

a possibilidade de incluir a estrada de Serrambi ao Engenho Genipapo entre as vias 

que serão contempladas pelo processo de recuperação. Essa solicitação visa 

melhorar a infraestrutura da região, garantindo que os moradores e visitantes 

possam contar com um acesso mais seguro e eficiente. Além disso, o vereador 

Albérico da Cobal também pediu que a governadora considerasse a inclusão da 

PE-42, que liga a PE-60 à cidade de Escada, no planejamento de recuperação das 

estradas. A proposta é não apenas melhorar a mobilidade na área, mas também 

contribuir para o desenvolvimento local e o bem-estar das comunidades que 

dependem dessas vias para o transporte e o acesso a serviços essenciais. A 

inclusão dessas estradas no processo de recuperação representa um passo 

importante para o fortalecimento da região e para a melhoria da qualidade de vida 

dos moradores. O Sr. presidente, Vereador Flávio do Cartório ao fazer uso da 

palavra, abordou a importante questão do atendimento às crianças neurotípicas, 
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destacando a necessidade de um cuidado especializado para esse grupo. Ele 

enfatizou a relevância das emendas parlamentares destinadas a apoiar as 

associações que prestam serviços essenciais a essas crianças, como a Associação 

Filhos do Ipojuca e a APACI, que desempenham um papel fundamental no apoio à 

Secretaria de Saúde, especialmente no diagnóstico e no atendimento terapêutico. 

Essas associações têm sido parceiros valiosos, oferecendo suporte essencial e 

ajudando a melhorar a qualidade de vida das crianças atendidas. O presidente 

também solicitou que fosse encaminhada uma indicação ao prefeito, com o objetivo 

de garantir a contratação imediata das profissionais que, na gestão anterior, 

auxiliavam diretamente as crianças. Levando em consideração a adaptação já 

estabelecida dessas crianças e o fato de que essas profissionais estavam 

plenamente capacitadas para a função, o Sr. presidente ressaltou que sua 

recontratação seria a medida mais adequada para assegurar a continuidade e 

qualidade do atendimento. Essa ação visa preservar o vínculo com as crianças e 

garantir a continuidade dos serviços terapêuticos, essenciais para o 

desenvolvimento delas, sem a necessidade de uma nova adaptação, o que poderia 

causar transtornos desnecessários. Havendo número legal, o Senhor Presidente 

submeteu ao Plenário a pauta da ORDEM DO DIA, na qual constaram as seguintes 

matérias: VOTAÇÃO DAS PROPOSIÇÕES ESCRITAS e VERBAIS as quais Foram 

APROVADOS por unanimidade. Prosseguindo, o Sr. Presidente colocou para única 

votação do Plenário o PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/2025, o qual foi 

APROVADO por unanimidade. Dando continuidade, o Sr. Presidente colocou para 

1ª (primeira) votação do Plenário o PROJETO DE LEI Nº 001/2025, o qual foi 

APROVADO por unanimidade. Prosseguindo, o Vereador solicitou DISPENSA DE 

INTERSTÍCIO ao PROJETO DE LEI Nº 001/2025, a qual foi posta em votação do 

Plenário sendo, a dispensa, APROVADA por unanimidade. Dando prosseguimento, 

o Sr. Presidente colocou para 2ª (segunda) votação do Plenário o PROJETO DE LEI 
Nº 001/2025, o qual foi APROVADO por unanimidade. Posteriormente, o Sr. 

Presidente colocou para 1ª (primeira) votação do Plenário o PROJETO DE LEI Nº 
002/2025, o qual foi APROVADO por unanimidade. Prosseguindo, o Vereador 
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Gilmar Costa solicitou DISPENSA DE INTERSTÍCIO ao PROJETO DE LEI Nº 

002/2025, a qual foi posta em votação do Plenário sendo, a dispensa, APROVADA 

por unanimidade. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente colocou para 2ª 

(segunda) votação do Plenário o PROJETO DE LEI Nº 002/2025, o qual foi 

APROVADO por unanimidade. Continuam em análise com as comissões PROJETO 
DE EMENDA A LEI ORGÂNICA Nº 001/2021, PROJETO DE LEI Nº 010/2023, 

PROJETO DE LEI Nº 050/2023 e PROJETO DE LEI Nº 010/2024. Nada mais 

havendo a tratar, o Sr. Presidente encerrou a sessão, marcando a próxima nos 

termos regimentais. E para constar, eu, Neilsa dos Prazeres Moreira Malafaia 
Silvestre, Secretária de Plenário desta Casa, lavrei a presente Ata, que vai 

assinada por mim e, segundo o Regimento Interno da Câmara Municipal do Ipojuca, 

pelo Sr. Presidente e Secretários da Mesa Diretora. Ipojuca, 14 de fevereiro de 

2025. 
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